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                                                                   VERBALE N° 17/2022

SEDUTA DEL 10 maggio 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 10 (dieci) del mese di Maggio , la Commissione Controllo è 
convocata in modalità telematica a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 
12.00 con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione del Presidente MUSE Dott.Matteo Spano

 Varie ed eventuali.

Alle ore 12.00 sono collegati i/le Consiglieri/re Antonio Montelatici, Nicola Armentano, Ubaldo Bocci, Enri-
co Conti, Angelo D’Ambrisi, Alessandro Draghi, Massimo Fratini, Dmitrij Palagi, Letizia Perini. Masi.

Il Presidente Antonio Montelatici accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

  

e apre la seduta alle ore 12.10 essendo presente il numero legale.

E’ presente per la segreteria della Commissione Lorenzo Rustici

Sono presenti il Presidente di MUSE Dott. Matteo Spano e il  Respondabile Dott. Andrea Bianchi

Il Presidente Montelatici saluta i presenti ed inizia la seduta introducendo gli ospiti in audizione 

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768602                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                                                                                                       
                                                                                                 

   Direzione del Consiglio                                 Commissione Consiliare Controllo Enti Partecipati       
Il  Presidente  Spano  fa   una  panoramica  partendo  dell’  l'anno  scorso  durante  la  pandemia
raccontandodella  ripartenza,  per  quanto  sicuramente  ricordate  nel  momento  della  pandemia  la
difficoltà  Essendo la nostra struttura una struttura di diritto pubblico controllato da un soggetto
privato è stata come per tantissime altre aziende la difficoltà di non avere più posti turistici e quindi
anche l'interruzione e alcuni  contratti  anche nei confronti  dei nostri  soci che hanno comportato
quindi  una  difficoltà  complessiva  questa  difficoltà  complessiva  era  naturale  perché  la  città  era
quella  che  era  e  quindi  era  difficile  far  diversamente  ricorda  tutti  ne  avevamo già  parlato  che
nazione è stata fatta in quel momento dal direttivo era un'azione di contenimento del flusso di costi
come abbiamo fatto in questo senso abbiamo interrotto le nostre attività abbiamo cercato di ridurre
tutto  quello  erano  le  spese  ,  siamo  dovuti  anche  intervenire  sul  tema  del  personale  e  delle
collaborazioni riducendo le collaborazioni e anche utilizzando lo strumento della cassa integrazione
per i nostri dipendenti all'epoca il numero era superiore a 100 e abbiamo oggi non lo è più perché
abbiamo avuto telefoni  usciti  e  quindi  siamo a 96 come il  numero complessivo dei  dipendenti
abbiamo usato la cassa integrazione per circa il 98% della presenza della forza lavoro e non rimasti
soltanto  dei  colleghi  che  usa  la  loro  presenza  per  la  gestione  del  personale  delle  necessarie
documentazioni  e  risposte  nei  confronti  dei  dell'INPS  Per  utilizzare  proprio  la  stessa  cassa
integrazione quindi momento difficile l'azienda decide di integrare in parte la cassa integrazione con
un ulteriore attenzione nei confronti dei dipendenti del 2% si futuro e in parte agevolati dal fatto che
abbiamo  fatto  un  altro  servizio  a  favore  dei  dipendenti  era  bello  dell'  anticipo  della  cassa
integrazione  questo  grazie  a  una  situazione  finanziaria  Che  già  ne  avevamo  riportato  in  altre
addizioni che ci ha permesso un associazione di poter far fronte a questo anticipo importante come
potete immaginare  e non abbiamo avuto contestazione tipo di altro tipo sindacale altro non c'è stata
in generale questa difficoltà era un momento così difficile ma anche da noi è stato tutto concordato
anche con le organizzazioni sindacali siamo in momento di ripartenza la ripartenza è sicuramente
evidente da un fatto per questo volevo fare un punto sulla situazione dell'anno precedente ad oggi
non abbiamo più soggetti in cassa integrazione quindi dei 96 soggetti che sono rientrati a pieno
nella  nella  forza lavoro di  Muse e  tutti  hanno un contratto  pieno e  quindi  non utilizziamo più
Strumenti non ci sono più strumenti straordinari ma allo stesso tempo noi come struttura potremmo
ricorrere altre  tipologie di strumenti  sono la cassa integrazione ordinaria  con  accordi  sindacali
possibili non ne abbiamo in questo momento la necessità e quindi vedo la prima soddisfazione sia
da portare alla commissione che sia tornato un ordine sotto questo punto di vista in primis nei
confronti  dei  lavoratori  di  Mosè  allo  stesso  tempo  è  ripartita  anche  la  progettazione  e  la
progettazione di Muse la vegetazione Muse e la rivedremo in qualche maniera iniziata con la fine
dell'anno scorso perché perché già nella fine dell'anno scorso abbiamo fatto attività dal mese di
ottobre e nei mesi estivi qualche cosa e poi nella parte finale dell'anno poi abbiamo un momento di
partenza forte Dopo le riaperture riaperture che vedono anche nei non da noi ma nel nei confronti
della  direzione  cultura  e  musei  aperti  con  cadenze  diverse  al  passato  e  quindi  anche  per  noi
comportamento  un  maggiore  possibilità  di  mediare  nei  confronti  del  pubblico  un  maggiore
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soddisfazione  anche  nei  confronti  del  punto  del  dei  Pooh  so  perché  abbiamo  all'interno  delle
strutture quindi una soddisfazione generale per partenza che vede oggi la una programmazione che
poi il dottor Bianchi mi racconterai in maniera più puntuale che ricalca alcuni elementi essenziali
della nostra programmazione c'è la mediazione dentro i musei. Comunica inoltre i dati del Bilancio
Dell’associazone Muse 

Prendono la Parola i Consiglieri Draghi, Bocci Armentano e Fratini che rivolgono domande al 
Presidente Spano ed esprimono considerazioni sull’operato della struttura cosi importante per il 
comune di Firenze 

Il Presidente Montelatici ringrazia gli ospiti per la disponibilità dimostrata quindi conclude con 
alcune importanti riflessioni sul lavoro del collegio e augura un buion lavoro agli ospiti presenti, 
ringraziandoli per la disponibilità. 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO dRAGHI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 21/06/2022

                 Il Segretario                                                                               Il Presidente
               Lorenzo Rustici                                                                        Antonio Montelatici           
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